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武豊町地域公共交通会議 第１０回 会議 議事録 

 
日時：平成２４年６月１３日（水） 
   １３：３０～１５：００ 
場所：思いやりセンター２階会議室 

 
 
１．会長あいさつ 

○事務局 
・それでは時間となりましたので、ただいまから「武豊町地域公共交通会議」の第 10 回
会議を開催させていただきます。 
・開会にあたり、会長であります、町長の籾山からごあいさつさせていただきます。 
 
○籾山町長（武豊町長） 
・こんにちは。ご多忙の中、ご参加いただきありがとうございます。 
・新たな委員としてお二人の参加があります。よろしくお願い致します。 
・本日は、報告事項１件、協議事項３件となっております。 
・新たな事業展開として、事前予約制バス（タクシー）事業の新規路線の追加について議論い

ただきます。 
・これまでの利用状況について報告しますと、平成 22 年７月より運行を開始し、平成 24 年 3
月 30日で５万人の利用を達成しました。５月末では、55,068人の利用があり、１日約 80人
の利用で横ばい状況にあります。常連の方の利用となっているようにも感じております。新

たな掘り起こしのためのＰＲができればと思います。 
・タクシー事業については、昨年の９月から開始し、これまでに 268 人の利用があり、１月約

30人の利用、１日当たり１人の利用となっています。タクシー事業は、利用して初めて経費
がでる仕組みですので、今より利用が増えればと思っています。 
・住民の皆様の協力としては、利用促進友の会により、昨年ベンチをつくってもらいました。

ベンチに座っている人を見るとホッとします。また、レシピカードも作成していただきまし

た。これは例えば、ピアゴに行くにはどのバスのルートで、何時に利用したらよいかといっ

た、バスの乗り継ぎや時刻についてわかりやすく紹介するカードであります。このレシピカ

ードをバス停４箇所に設置していただきました。地域の住民・コミュニティの取り組みです。

ありがたいことです。 
・バス事業については、国の補助制度が地域公共交通確保維持改善事業に変更されており、そ

の転換のための事務手続きにはネットワーク計画の策定が必要で、本日はその計画について

慎重なる議論をお願いしたい。 
・よろしくお願いします。 
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２．新しい委員の委嘱等について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・資料１ 
○事務局 
・「新しい委員の委嘱等について」であります。 
・お手元の資料 1「武豊町地域公共交通会議委員名簿」をご覧ください。先に名簿の訂正
をお願いします。名簿 16 番の柴山さまの役職名ですが、交通対策課主幹に訂正をお願
いします。 
・団体役員の交代及び関係機関の人事異動に伴い、２人の委員の方に変更がありましたの

で、ご紹介させていただきます。 
・名簿 15 番目の愛知県交通運輸産業労働組合協議会幹事さんが、守山さんに代わりまし
て、盛林克浩さん、名簿 16 番目の愛知県地域振興部交通対策課主幹の戸田さんに代わ
り、主幹の柴山卓也さんになられましたので、本会議の委員をお願いいたします。 
・本来ですと、ここで委嘱状の交付をするところでございますが、時間の都合上、自席に

事前に配布いたしておりますので、よろしくお願いいたします。 
・本日の委員の欠席者は４番、11 番、14 番の３名の欠席です。規約に定める開会要件を
満たしております。 
・この会議は公開で行い、開催内容につきましても町のホームページで広くお知らせしま

すので、よろしくお願いいたします。 
・それでは、伊豆原先生、恐れ入りますが、議事のとり進め、よろしくお願いいたします。 
 
 
 
３．議事 

●報告事項１ 武豊町コミュニティバス・タクシーの利用実績について・・・資料２・３ 

○伊豆原座長 
・それでは議事を進めます。次第にありますように、報告１点、議案３件あります。 
・報告事項１に参ります。 
・事務局から説明をお願いします。 
 
○事務局 
・資料説明 
 
○伊豆原座長 
・利用実績について、ご質問等ありますか？ 
・１便当たりの利用が固定化されてきています。１年くらい経過しています。 
・ルート別に見ると、赤ルートの利用が多く、利用に差があります。 
・利用促進友の会等と相談しながら、どんな利用促進を図るのか、ルート別のチェックを

行いながら、次のステップに進めていくことが良いと思います。 
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●第１号議案 平成２３年度武豊町地域公共交通会議 決算について・・・・・・・資料４ 

○伊豆原座長 
・第１号議案について説明を願いします。 
 
○事務局 
・資料説明 
 
○伊豆原座長 
・ありがとうございました。幹事より監査結果をお願いします。 
 
○加藤委員 
・平成 23 年度武豊町地域公共交通会議決算を監査した結果、適正に処理されていること
を認めます。 

 
○伊豆原座長 
・ご意見、ご質問ありますか。 
・無いようなので、採決をとりたいと思います。賛成の方、挙手お願いします。 
 
＜委員確認 全員挙手＞ 
 
○伊豆原座長 
・全員の挙手で、可決とさせていただきます。 
 
 
●第２号議案 事前予約制バス（タクシー）事業の新規路線の追加について・・・資料５ 

○伊豆原座長 
・第２号議案について説明を願いします。 
 
○事務局 
・資料説明 
・９月より事業開始をお願いしたい。 
 
○伊豆原座長 
・事前予約タクシーの新規路線の追加について説明をいただきました。 
・半田警察署から停留所についてご意見お願いします。 
 
○木村委員（愛知県半田警察署） 
・停留所の交通量について、問題がないと判断しています。 
・一部停留所については、ゴミの収集場所と重なるため地元住民との調整をお願いします。
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また、道路使用申請をお願いします。 
 
○伊豆原座長 
・事務局には、道路使用申請をお願いします。 
 
○大岩委員（社会福祉協議会会長） 
・要望をお願いしたい。 
公共交通について、隣接する市町とつながるように考えて欲しい。 
社会福祉協議会では、送迎ボランティアにより病院送迎を行っています。所得制限によ

る利用制限を行っていますが、ボランティアが少なくなっており、事業継続が難しい。

福祉面についても考慮してもらえるとありがたい。 
 
○事務局 
・要望として承ります。 
 
○小出委員（大足区長） 
・長峰の場所を教えてください。 
 
○事務局 
・善芳寺の西側となります。 
 
○西尾委員（愛知運輸支局） 
・運行開始されてからもうすぐ１年が経過します。これまでに、遅れたりなど、予約の行

き違いなどのトラブル・苦情がないか、状況を教えてください。 
 
○事務局 
・これまで、事務局には苦情等の報告は聞いておりません。 
 
○伊豆原座長 
・砂水について、笠松は線路をまたぐことになっているが、笠松を砂水につなげなくてよ

いか。 
 
○事務局 
・笠松と砂水の間の道路事情が悪く、新田に抜けた方がよいと判断しました。 
 
○伊豆原座長 
・他にご意見はありませんか。 
・事前予約制バス（タクシー）事業は、１区間だけの利用も良いのでしょうか。長峰から

奥村医院にいくだけでも利用できます。バスに乗り換えなくても利用できます。 
・この制度は、１区間だけでも利用できる、バスと同じ制度ということを、是非、町民の
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皆さんに、ＰＲをお願いしたい。 
・その他の意見が無いようなので、採決をとりたいと思います。 
・賛成の方、挙手をお願いします。 
 
＜委員確認 全員挙手＞ 
 
○伊豆原座長 
・全員の挙手で、可決とさせていただきます。 
 
 
●第３号議案 生活交通ネットワーク計画（案）について・・・・・・・・・・・資料６ 

○伊豆原座長 
・第３号議案について説明を願いします。 
 
○事務局 
・資料説明 
 
○伊豆原座長 
・ちょっとわかりにくい内容ですけれども、武豊町は、昨年度までは、地域公共交通活性

化再生総合事業の経過措置として補助金を受けていました。平成 24 年の３月末で補助
期間が終了しています。 
・国の補助制度が地域公共交通確保維持改善事業補助金に変わりました。補助の仕組みと

しては、昨年の 10月から今年の９月までが、平成 24年度の予算。今年の 10月から来
年の９月までは、平成 25年度の予算となります。 
・武豊町の予算は、４月から３月までで区分していますので、その区間と異なる点に注意

が必要です。 
・補助制度の変わり目ということで、24 年度、25 年度の２カ年分の計画を提出します。
これは国からの指示によります。両方とも６月末までに国に申請することになっていま

す。 
・ネットワーク計画の８ｐの添付資料には数字が入っていません。これは交通事業者で作

成する数字です。数値については、国と事務局の間で、調整・確認しながら進める必要

がありますので、添付資料等の内容は、事務局に一任するということでお願いしたい。 
 
○長﨑委員（愛知県バス協会） 
・前回の会議の資料では、ネットワーク計画の事業目標が１日あたりであった。これが便

当たりに変更されています。また、目標値の増加量は 0.1づつとなっていますが、根拠・
考え方について教えて欲しい。 

 
○事務局 
・資料１で報告していますが、利用実績について１便当たりの数値を算定し報告していま
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す。 
・前回のネットワーク計画は、１日当たりで設定していますが、ルート毎の比較ができま

せん。１日の便数は、赤・緑右ルートがそれぞれ日６便、青・緑左ルートがそれぞれ日

５便となるため、それぞれの便数が異なるので、１日当たりよりも１便当たりの基準に

した方が、今後の比較・評価がしやすいだろうと考えました。 
・目標値については、0.1 ポイントでも１年間で 800 人の増加になるので、大きな数字と
なります。 

 
○長﨑委員（愛知県バス協会） 
・地域公共交通総合連携計画では、前年度対比プラスの目標設定としていました。 
 
○伊豆原座長 
・事業仕分けの議論もあり、補助金が継続されるには、努力目標というよりも、達成可能

な数字を考えておくことも必要だと思います。 
・我々が議論したいのは、目標を達成するためにどうすれば良いのかを議論すべきではな

いでしょうか。 
・その他ご意見はいかがでしょうか。 
・その他の意見が無いようなので、採決をとりたいと思います。 
・賛成の方、挙手をお願いします。 
 
＜委員確認 全員挙手＞ 
 
○伊豆原座長 
・全員の挙手で、可決とさせていただきます。 
・ありがとうございました。 
 
 
 
４．その他 

○事務局 
・広告事業について、２社、９万円の広告があります。 
・地区説明会について、承認いただいた事前予約制バス（タクシー）事業の追加路線を説

明するために、８月上旬に地元説明会を実施します。住民の皆さんの声を聞きながら、

利用促進を図りたいと考えます。 
・武豊コミュニティバス利用促進友の会の活動についてですが、６月２日には、「知多娘と

バスにのろう フォトコンテスト」を実施していただきました。撮影された写真を役場

ロビーに７月に展示する予定です。まさに利用促進に係る事業を実施していただいてい

ます。 
・また、コミュニティバスを活用して病院等に行く、「おでかけレシピカード」を４カ所に

設置していただきました。 
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・最後に新たな利用促進案について、事務局の案として、特定日に無料運行したいと考え

ています。特定日の候補日として「産業まつり」を予定しています。町内全域からの集

客があり、無料シャトルバスの運行も予定していますので、コミュニティバスも無料化

し、乗り継ぎ利用を想定しています。その際の運賃収入がなくなりますが、予算内で執

行できる予定です。ルート変更等もないので、愛知運輸支局への変更申請は必要がない

と事前に支局から指導いただいています。 
・報告は以上です。 
 
○伊豆原座長 
・報告事項についてご質問ありますか。おでかけレシピカードは良いアイデアですね。 
・経費は、利用促進友の会で負担いただいているのでしょうか。 
 
○事務局 
・愛知県の補助事業を活用していただいています。 
 
○伊豆原座長 
・レシピカードを通した利用促進のアイデアが、ふくらんでいくと良いですね。 
 
○柴山委員（愛知県） 
・配付資料の説明をさせていただきます。エコモビ推進表彰事業を実施します。 
・平成 20 年度から愛知県ではエコモビ事業を実施しています。今年で５年目となり、エ
コモビ活動・実践している団体に対して表彰することを計画しています。 
・利用促進友の会の取り組みについて、エコモビのモデル事業として支援してきた経緯も

あり、まさに、利用促進友の会も、応募対象になってこようかと思います。自薦他薦問

いませんので、是非応募をお願いしたい。 
 
○西尾委員（愛知運輸支局） 
・ネットワーク計画の承認ありがとうごいます。制度設計、補助期間、提出日、対象路線

の要件など分かりにくく、別表の作成も複雑で申し訳ありません。 
・国と調整し、確定した計画については、次回の協議会などで報告いただけるとありがた

い。 
・ネットワーク計画は、補助申請用の計画ですが、当該協議会では、公共交通を利用しや

すくなるように、視野を広げて、鉄道との乗り継ぎなど考えて欲しい。ネットワーク計

画では、定量的な目標を設定していますが、コミュニティバス（ゆめころん）だけの設

定となっています。事前予約制バス（タクシー）の利用促進を進め、ネットワークの一

つとして全体の利用を増やすことを考え、補助金だけの目標だけでなく、ネットワーク

全体、利便性を高める目標設定、計画づくりをお願いしたい。 
 
○伊豆原座長 
・補助金の制度が変わると、それに合わせた対応が必要となりますが、協議会では、住民
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の皆さんの生活利便性を高めることを、考えていかなければならないと思います。 
・バスは単に移動手段ではなく、楽しく生活する装置として、取り組んで行ければと思い

ます。 
・予定した議事は以上です。 
 
 
 
５．閉会 

○籾山町長（武豊町長） 
・長時間、慎重なる議論、可決いただきありがとうございます。 
・ルート別の利用実績の分析、レシピカードの新たな活用などご意見を頂戴しました。住

民の皆さんにとってより良いコミュニティバスにするためのさらなる対応をしていきた

いと思います。 
・本日はありがとうございました。 
 
 
 


